



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》。

文章强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。党的十八大以来，党中央深入推进实施创新驱动发展战略，提出加快建设创新型国家的战略任务，确立2035年建成科技强国的奋斗目标，不断深化科技体制改革，充分激发科技人员积极性、主动性、创造性，有力推进科技自立自强，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

文章指出，在新时代科技事业发展实践中，我们不断深化规律性认识，积累了许多重要经验。主要是：坚持党的全面领导，坚持走中国特色自主创新道路，坚持创新引领发展，坚持“四个面向”的战略导向，坚持以深化改革激发创新活力，坚持推动教育科技人才良性循环，坚持培育创新文化，坚持科技开放合作造福人类。这些经验弥足珍贵，必须长期坚持并在实践中不断丰富发展。

文章指出，中国式现代化要靠科技现代化作支撑，实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用，锚定2035年建成科技强国的战略目标，加强顶层设计和统筹谋划，加快实现高水平科技自立自强。我们要建成的科技强国，必须具备以下基本要素：一是拥有强大的基础研究和原始创新能力，持续产出重大原创性、颠覆性科技成果。二是拥有强大的关键核心技术攻关能力，有力支撑高质量发展和高水平安全。三是拥有强大的国际影响力和引领力，成为世界重要科学中心和创新高地。四是拥有强大的高水平科技人才队伍和集聚能力，不断壮大国际顶尖科技人才队伍和国家战略科技力量。五是拥有强大的科技治理体系和治理能力，形成世界一流的创新生态和科研环境。

文章指出，要以“十年磨一剑”的坚定决心和顽强意志，只争朝夕、埋头苦干，一步一个脚印把建成科技强国的战略目标变为现实。第一，充分发挥新型举国体制优势，加快推进高水平科技自立自强。完善党中央对科技工作集中统一领导的体制，充分发挥市场在科技资源配置中的决定性作用，更好发挥政府各方面作用，加强国家战略科技力量建设，提高基础研究组织化程度。第二，扎实推动科技创新和产业创新深度融合，助力发展新质生产力。融合的基础是增加高质量科技供给，融合的关键是强化企业科技创新主体地位，融合的途径是促进科技成果转化应用。第三，全面深化科技体制机制改革，充分激发创新创造活力。深化科技管理体制改革，统筹各类创新平台建设，加强创新资源统筹和力量组织。完善区域科技创新布局，改进科技计划管理，加快健全符合科研活动规律的分类评价体系和考核机制，完善科技奖励、收入分配、成果赋权等激励制度。第四，一体推进教育科技人才体制机制一体改革，加快培养造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新型人才队伍。坚持以科技创新需求为牵引，把加快建设国家战略人才力量作为重中之重，突出加强青年科技人才培养。（下转二版）

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》 《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议，审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措，从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手，严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件，推动解决一批人民群众反

映强烈的突出问题，取得良好效果。

会议强调，要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导，继续发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设，加强规范管

理，严明作风纪律。

会议指出，中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视，发现一些问题，要严肃认真抓好整改。要提高政治站位，认真履行党中央赋予的职责使命，以实际行动做到“两个维护”。要强化政治担当，坚持守正创新，加强顶层设计、总体谋划，坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设，着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题，推进领导干部能上能下常态

化。要认真履行管党治党政治责任，坚持高标准、严要求，持之以恒正风肃纪反腐，建设风清气正的政治机关。

会议强调，2025年是推进巡视全覆盖的关键一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，持续推动巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局，深化政治巡视，把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点，为推

进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向、严的基调，盯住重点问题、重点领域、重点对象，加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用，加强巡视与其他监督贯通协调，形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法，准确把握政策，如实反映问题，强化纪律意识和法治意识，严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

中华民族一家亲 同心共筑中国梦

“广西三月三·八桂嘉年华”开幕式暨“四季村歌”活动启动仪式在南宁举行

陈刚蓝天立孙大伟王维平等与各族群众共庆佳节

日报消息 据广西云客户端报道：中华民族一家亲，同心共筑中国梦。3月31日上午，“广西三月三·八桂嘉年华”开幕式暨“四季村歌”活动启动仪式在南宁民歌湖举行。自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚，自治区主席蓝天立，自治区政协主席孙大伟，自治区党委副书记、组织部部长王维

平，中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵，文化和旅游部副部长饶权，海峡两岸关系协会常务副会长龙明彪等来到活动现场，与各族群众共庆佳节。

今年的“广西三月三·八桂嘉年华”活动，深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持以铸

牢中华民族共同体意识为主线，以“让文物活起来”“让民歌火起来”为主题，全方位展示新时代广西的自然之美、人文之美、发展之美，重点融入人工智能元素，重点突出促消费和文旅产业深度融合，持续打响“广西三月三·八桂嘉年华”文化旅游活动品牌，让“三月三”在中华民族传统节日里破层

出圈，齐心协力建设铸牢中华民族共同体意识示范区，助力广西经济社会高质量发展。

节日的南宁民歌湖，花团锦簇、欢歌萦绕，处处洋溢着欢乐喜庆的氛围。上午9时30分，陈刚、蓝天立、孙大伟等步入活动现场。“尼的呀，尼的呀，美丽的广西谁不爱它……”在优美动听

的《广西尼的呀》音乐声中，“新刘三姐”带领身着民族服饰的少数民族群众，为领导嘉宾献上壮锦围巾。

在开幕式第一单元《共唱·民族团结花盛开》，全国各地“四季村歌”歌队分布在鲜花市集之中，演绎以“花”为主题的经典民歌串烧，各地鼓队以“击鼓传花”的形式依次表演。（下转二版）

歌韵华裳·唱响三月三活动在柳州文庙前广场举行

感受民族文化魅力 领略壮乡独特风情

日报消息（全媒体记者李汶璟报道摄影）八桂歌似海，处处是歌台。3月31日上午，歌韵华裳·唱响三月三活动在柳州文庙前广场举行，广大市民和游客在此体验广西三月三精彩活动，感受民族文化魅力，领略壮乡独特风情。

“山歌好比春江水，不怕滩险弯又多……”现场气氛热烈，文艺志愿者们以歌会友、以舞传情，观众也情不自禁地跟着节奏哼唱。此外，《印象刘三姐》、群舞《大地飞歌》、民族服饰走秀等节目轮番上演，让市民游客体验更多元，玩得更尽兴。市民王登贤表示，从精彩绝伦的歌舞表演到美轮美奂的民族服饰展示，每一个环节都充满惊喜，让他大饱眼福。

现场还设置了多个传统手工艺品和传统美食等的集市，市民游客可边逛边玩。据悉，本次活动将持续至4月3日，其间还将开展山歌擂台赛和多场文艺汇演。



活动现场，气氛热烈。

心之所向
美在广西

我市首套使用房票购买的房屋已交房、首张房票已兑付

日报消息（全媒体记者李书厚）用房票购买房屋，购房人能不能按时领到房屋？开发商能不能顺利兑付房票？这些问题备受关注。3月31日，记者从市住房和城乡建设局获悉，随着柳北区丽景馨居小区完成我市首张房票交房，鱼峰区麒麟尊府项目完成我市首张房票成功兑付，标志着我市房票安置政策已成功落地。

3月25日，柳北区丽景馨居小区售楼部迎来全市首位使用房票购房并成功领房的业主。陈女士是黄村城中村及周边改造项目的被征收户，她通过房票在丽景馨居

小区购房。因该小区的房源为现房，在完成签订购房合同、验房后顺利交房，成为我市房票安置政策的首位领房人。

“没想到这么快房票就实现了兑付。”麒麟尊府项目开发相关负责人蓝文安表示，今年3月13日，柳南区渡口村的一位被拆迁户手持房票，（下转二版）

房票在手 新房我有

我市出台多项农业补贴政策赋能乡村振兴 最高补贴为项目总投资额的50%

日报消息（全媒体记者张捷）3月28日，记者从市农业农村局了解到，我市出台关于发展设施农业、购置农机等多项农业补贴政策，最高可获项目总投资额50%的补贴，进一步加快现代农业发展，全面推进乡村振兴。

近年来，我市发展粮油、水果、蔬菜、食用菌、茶叶、桑蚕、甘蔗、畜禽、水产、中药材等优势产业，推动乡村振兴，促进现代农业招商引资。重点支持种子种苗研发、农业机械、产业融合、农业科技创新等方面发展。

2025年市本级部门预算财政资金补助，主要为：先建后补和贷款贴息两种方式，单个项目财政补助不超过总投资额的50%。以甘

蔗产业为例，我市加大农机购置及作业补贴力度，行距1.2米以上机耕作业，每亩补170元；行距0.9-1.2米的，每亩补130元。甘蔗联合机收每吨补60元；分步式机收每亩补260元。同时，政企联动推进糖企联合机收奖补政策落实。

申请补贴有相应的注意事项。市农业农村局相关负责人表示，不符合土地利用政策、存在农产品质量安全问题、弄虚作假、多头申报资金等情况，不予受理或验收。此外，我市农业部门鼓励“合作社+农户”托管服务模式，有效解决小农户机械化应用的难题。今年，我市甘蔗机械化耕种收综合水平力争突破72%，蔗农人均增收预计达5.7%以上。

我市初中、小学、幼儿园卓越名师及普通高中教坛新秀(2025—2027年)培养对象确定

220名教师分别入选

日报消息（全媒体记者周仟仟）日前，市教育局公布柳州市初中、小学、幼儿园卓越名师及普通高中教坛新秀（2025—2027年）培养对象名单，确定50名教师为初中卓越名师培养对象、60名教师为小学卓越名师培养对象、50名教师为幼儿园卓越名师培养对象、60名教师为普通高中教坛新秀培养对象。

卓越名师及教坛新秀培养是按照《柳州市基础教育“内培外引名师惠柳”计划》“坚持高水平内培，培优育强本土优秀人才”的总体要求开展的市示范性教育教学领军人才培养项目，旨在完善中小学教师专业发展梯级培养体系，重点培养一批层次分明、培育精准、发展有序、引领有力的基础教育领军人才梯队，为教育名家型教师培养后备军和预备队。

教师是教育发展的第一资源。近年来，我市坚持以德为先，强师惠师，强化教师队伍“引、育、留、用”机制。拓展教师培养路径，统筹教师专业发展“选育管用”全过程，构建集五级培养体系、三大专业平台、两条能力路径、三方晋升机制于一体的“5323”市域教师发展支持服务体系，推动全市基础教育教师队伍扩规模、优结构、提素质。同时，聚力教育人才引进政策，提升教师能力素质，强化教师地位待遇保障，抓实师德师风建设。聚力实施基础教育“内培外引、名师惠柳”计划，学习借鉴“南通经验”等地区经验，统筹高水平内培与高质量外引，激活教育资源内外“双循环”。让更多优质教育资源、优秀教师造福柳州学子，为柳州教育高质量发展提供坚实的人才支撑。